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Vážení spoluobčané, 
ráda bych Vás pozdravila v podzimním čísle Mokerského zpravodaje. Léto nám 

uteklo jako voda. Nakonec z deštivého počasí se vylouplo sluníčko a s ním určitě 

i lepší nálada. Přesto, že situace není úplně ideální, nebuďme pesimisté, 

a doufejme, že bude zase lépe.  

 

Zpravodaj jsme opět naladili do pozitivní nálady. Starostí máme všichni, v práci 

i doma dost, tak si snad zlepšíte náladu nádhernými fotografiemi z fotografické 

soutěže nebo květinovými dekoracemi spoluobčanů, jako takový předkrm 

ke květinové soutěži. Květiny nám přes léto opravdu dělaly radost, dařilo se jim 

skvěle. Budeme doufat, že podzim k nim bude příznivý a budeme se moc 

květinovou krásou ještě chvíli kochat.  

 

Jsem ráda, že jsme oslavili 630 let obce spolu se sportovci při posvícenském 

nohejbalu. Vydařilo se vše. Počasí, program, sportovní utkání i občerstvení. 

Nad naše očekávání přišlo i hodně lidí, kteří určitě strávili příjemné odpoledne 

i podvečer na hřišti. Co víc si přát? Aby to takto fungovalo i nadále. Proto 

děkujeme i vám, občanům, že jste přišli a podpořili kulturu a sport v naší obci. 

 

Na závěr bych vám popřála příjemné počtení a do podzimních dní hodně zdraví 

a pohody.  

 

Dagmar Honsnejmanová, místostarostka obce 
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 Společenské události 
Událost roku 
 

Vítání nového občánka 
Vítání občánků se konalo v sobotu 22. 8. 2020, v místním Společenském klubu. Místostarostka Dagmar Honsnejmanová, 

společně se zastupitelem Romanem Honsnejmanem, přivítali do naší obce Michala Jelínka. Vítání občánků se malý Míša 

dočkal až napotřetí. Ale dopadlo to! 

 

Obec Mokré Míšovi věnovala spoustu dárků - knížky, puzzle, dětskou deku, leporelo, hračky a poukaz na nákup dětského 

zboží do obchodu v Českém Meziříčí, apod. Kulturní program zajistila Eva Tačíková, která nádherně zazpívala. 

 

Po skončení všech oficialit si všichni připili na zdraví dětí a všech přítomných. Tento památný den rodiče stvrdili svým 

podpisem do Pamětní knihy obce Mokré. 

 

 
 

 

Z kroniky obce 2020  
 

Dekret pro prvňáčky 
Do první třídy školního roku 2020/2021 z Mokrého nastoupili Terezka Krsková a Eliáš Brich. Slavnostní předání dekretů 

pro prvňáčky se konalo v knihovně. Za obec Mokré je přivítala knihovnice a místostarostka Dagmar Honsnejmanová. 

 

Děti obdržely spoustu dárků: pastelky, modelínu, tužky, vodovky, štětce, voskovky, různé sešity, knížky a další drobnosti, 

užitečné do první třídy. Terezka navíc, jako velká slečna, obdržela kytičku. Nakonec se slavnostně podepsaly do Pamětní 

knihy obce Mokré a s rodiči se vyfotili. 
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Posvícenský nohejbal s výročím 630 let obce aneb oslava sportem 
Výročí 630 let první zmínky o obci Mokré jsme oslavili netradičně sportem. Využili jsme k tomu poslední prázdninový 

víkend, kdy se vždy koná posvícení s nohejbalem. Počasí sice předem hlásilo, že bude deštivé a chladné, ale nakonec při nás 

stálo štěstí. Přes pár drobných deštíků bylo ideální na sport i zábavu. Návštěvníků se nad očekávání sešlo opravdu 

na mokerské poměry hodně, za což jsme byli velmi rádi. 

 

 
 

Na nohejbal se přihlásila tři družstva dospělých, takže se vlastně jednalo už jen o umístění a získání toho největšího poháru. 

Mládež si zahrála po hlavním utkání také menší nohejbal. Turnaj zahájil senátor JUDr. Miroslav Antl, který na tento 

slavnostní den přijal pozvání. Sportovcům a přítomným na úvod zazpívaly Anežka Boukalová a Eva Tačíková příhodnou 

píseň Protože TO nevzdám! A sklidily velký potlesk. Ceny byly jistě důležité, ale hlavním motem v této době bylo, aby se 

sešli sportovci i nesportovci, mohli se společně pobavit a rozhýbat svoje těla. 
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Hlavní nohejbalový turnaj 
1. místo: Václav Kučera, Jan Kapounek, 

Filip Hašek 

2. místo: Luboš Valeš, Kamil Valeš, Petr Krivčík 

3. místo: Ondřej Tačík, Václav Boukal, 

Václav Boukal ml. 

 

Mládež: 
1. místo: Petr Krivčík 

2. místo: Ondřej Tačík, Václav Boukal 

3. místo: Šimon Franc, Adam Franc 

 

 
 

Dalším programem byla střelba perkusní zbraní a lukostřelba 
Střelbu z perkusní zbraně zajišťoval pan Josef Valeš. Lukostřelbu sportovními luky Anežka a Leona Möseovy. 

 

Nejlepší dospělý střelec perkusní zbraní: Luboš Valeš 

V dětské kategorii stříleli nejlépe: 
1. místo: Petr Krivčík   

2. místo: Šimon Franc   

3. místo: Ondřej Tačík 

 

V lukostřelbě dospělí byla nejlepší: Hana Boukalová 

V dětské kategorii střílely nejlépe: 
1. místo: Eva Tačíková 

2. místo: Anežka Boukalová   

3. místo: Denča Hynková 

 
 

Pro děti bylo na hřišti přichystáno sportovní nářadí: míče, líný tenis, badminton, létající talíře, chůdy, švihadla apod., takže si 

mohly zahrát různé hry a zasportovat si v rámci svých věkových možností. Pro mrňata byla pod pergolou připravena malá 

houpačka, kterou pak budou moc využívat v knihovně. 

 

Jedním z bodů programu byla návštěva manželů Valáškových ze Semechnic, kteří pro tuto příležitost natrénovali vypuštění 

holubů. Ti párkrát zakroužili nad hřištěm a posléze si to namířili domů, kam se vrátili, k naší radosti, všichni. Pan Jaroslav 
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Valášek je zapálený chovatel holubů a může se pyšnit cenou Mistr Evropy v chovu holubů. Navečer se tradičně děti vozily 

na koních Ostrova naděje v Mokrém. Občerstvení zajistila Hospoda z Jeníkovic a všichni si chválili pivo i různé dobroty. 
 

 
 

Nejen nohejbalisté a střelci obdrželi krásné ceny, diplomy a medaile, ale i ti nejmenší si za své běhání a hraní na hřišti odnesli 

kornoutky plné bonbonů. Návštěvníci, kteří vhodili dobrovolný příspěvek na ceny pro děti, si odnesli pamětní listinu, dvě 

nové pohlednice z dílny Ing. Petra Netíka z Opočna k výročí obce a bylinkový sáček z naší levandule, která roste u knihovny. 

 

 
 

Děkujeme všem, kteří pomáhali s úklidem před i po akci, a také všem, kteří věnovali 

ceny pro velké i malé sportovce: obec Mokré, Slíváci, Autotalli a paní Nataša 

Čiháková. 

 

Partnery Posvícenského nohejbalu se stali: časopis dTest (letáčky a samolepky) 

a firma Marius Pedersen (pytle na odpady). 

    

http://knihovna.obecmokre.cz/file.php?nid=3396&oid=7735262
http://knihovna.obecmokre.cz/file.php?nid=3396&oid=7735263
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Nová pohlednice se starým kamenným mostem  na cestě 

k Mochovu. Nechybí zde bludička Mokřinka a kalous ušatý, 

trvalý obyvatel lužního lesa. 

 

 

Pohlednice 

je k zakoupení  

v knihovně 
 

 

 

 
 

Mokré v tisku a webových portálech 
Rok 2020 

9. 6. 2020 Orlický týdeník č. 61/23 

 Spanilá jízda na trase Opočno - Přepychy 
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21. 7. 2020 Orlický týdeník č. 61/29 

 630 let od první písemné zmínky o obci Mokré 

31. 7. 2020 Časopis Impulsy 3/2020 

 Inspirativní ženy knihovnice 

28. 8. 2020 Bulletin SKIP – internetový časopis 

z oblasti knihovnictví 

 Výstava repliky tzv. Ďáblovy bible 

 

1. 9. 2020 Orlický týdeník č. 61/35 

 Pozvánka: Vyhodnocení soutěže „Nebeské 

kouzlení“ 

8. 9. 2020 Orlický týdeník č. 61/36 

 Opočno má svoji Poštounu U Maxmiliána. 

Otevřela se první školní den 

9/ 2020 Revue 50plus – Magazín pro starší generaci 

 Miloň Čepelka: Z modrého notesu (6) 

Střípky mokerské historie 
 

Požár v obci 
Z Pamětní knihy obce Mokré 
Dne 7 června 1930 v sobotu před svátky svatodušními v poledních hodinách vypukl zhoubný požár v čís. 30 Václavu 

Vernerovi náležející, od něhož chytlo sousedovo č 29 Václavu Uhlířovi patřící. Několikadenním větrem vysušené střechy 

většinou slámou kryté neobyčejně rychle podléhali dravému živlu tak, že v poměrně malé chvíli bylo dalších 7 čísel 

v plameni, a sice č. 10 Vacl. Duškovi patřící, č. 31 Janu Andrýsovi patřící, č. 34 Janu Hodovalovi patřící, č. 8 Anně 

Drašnarové patřící, č. 7 Václavu Valšovi patřící a č. 32 Marii Duškové patřící, na č. 6 Marii Brutare schořel jenom kryt 

nad světnicí, č. 35 Emila Bašeho začalo hořeti, bylo uhašeno a na č. 1 Václ. Samka přiletěvším oharkem vznikající na stodole, 

oheň byl majitelem uhašen. Požár, jakého není pamětníka, vyžádal za oběť 2 prasnice s prasátky, 2 kozy a 2 psi. 
 

Prvních záchranných prací ujal se místní hasičský sbor, jemuž záhy přispěli na pomoc hasičské sbory Meziřič, Čánka, Pohoří, 

Nové Město n. M., Bohuslavice, Ohnišov, Přepichy, Rohenice, Ledce, Klášter, Bolehošť, Očelice, Opočno, Jilovice 

a Libníkovice, jichž společnému úsilí a dostatečnému množství vody podařilo se oheň lokalisovat. 
 

Text je převzat z kroniky v původním znění, fotografie nejsou příliš kvalitní, ale jako připomínka budou jistě dobré. 
 

 
 

V domku čp. 29 žili Václav Uhlíř s manželkou Alžbětou, rozenou Tojnarovou. Po požáru prodali parcelu obci, obdrželi novou 

u Mochovské cesty, nyní část obce V Lípách, kde si postavili nový domek. Chalupu po Uhlířových získali Janovcovi. 

Dle záznamů kronikáře Stanislava Baše domek čp. 29 (staré čp. 38) v obci stál již před rokem 1835. 

 

V domku čp. 30 žila rodina Václava Vernera, který jej v roce 1920 koupil od vdovy Štěpové. Dle záznamů kronikáře 

Stanislava Baše zde domek stál od roku 1708. Když vyhořel, Vernerovi pozemek prodali obci a obdrželi také pozemek 

V Lípách, kde si postavili nový domek. Dům zdědil syn Václav Verner s manželkou Marií. Nyní zde žije vnuk Roman 

Honsnejman s rodinou.  
 

Životní jubilea 
 

Zlaté svatby 
V letošním roce oslavili 50 let společného života manželé Eva a Karel Pinkasovi a Božena a Vladimír Fedorovi. Padesát let 

spolu je opravdu dlouhá doba a na konci je pozlacená! 
 

Současná situace nám bohužel nedovolila společně oslavit toto výjimečné jubileum se zastupiteli obce, ale přejeme oběma 

manželským párům alespoň předběžně touto cestou hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody do dalších společných let. To je asi 

to nejdůležitější, co si mohou přát.  
 

Jakmile bude možnost, rádi manželům Pinkasovým a Fedorovým osobně poblahopřejeme! 
 

Zastupitelstvo obce Mokré 
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Knihovna 2020 
 

Čtenáři roku 2019 
Vyhodnocení čtenářů minulého roku vždy probíhá začátkem roku, kdy jsou již uzavřeny všechny knihovní statistiky. Jelikož 

situace nebyla stále příznivá, vyhodnotili jsme v knihovně alespoň dětské čtenáře. Dospělí si počkají na příští rok, ale určitě 

jim to nebude vadit. Děti je potřeba vést ke čtení a knížka s výtvarnými dárky je jistě tou nejhezčí odměnou.   

 

Nejlepšími čtenáři se stala rodina Jílkových - Kateřina, Magdalena a Robert, s maminkou Jiřinou. Dárky za čtení a aktivitu 

v knihovně si mohli převzít 27. 8. 2020. 
 

 
 

Nové knihy v knihovně 
Senátor JUDr. Miroslav Antl vydal po dvaceti letech znovu populární knihu, kterou napsal spolu se 

Zdeňkem Čechem „Gaunery nemám rád!“. 

 

Prostřednictvím této publikace nás autor seznamuje se svými životními osudy, názory 

a nejzajímavějšími případy své právnické kariéry.  

 

Knihu si můžete zapůjčit v naší knihovně. Zájemci o její tištěnou podobu ji zde také mohou získat 

zcela zdarma. Volné výtisky jsou ještě k dispozici. Ti, kterým více vyhovuje čtení v elektronické 

podobě, si mohou knihu stáhnout do svého počítače na stránkách www.miroslavantl.cz, také zdarma 

ve formátu pdf.  

 

Kulturní spolupráce s jinými obcemi a organizacemi 
 

Knihovna U Mokřinky se v letošním roce zapojila do akcí v režii jiných organizací a prezentuje tak Mokré jako kulturní obec. 

Se Spolkem ABAKUS Opočno spolupracuje již mnoho let. Další akcí spolku, při které asistovala i naše knihovna bylo 

otevření Poštouny u Maxmiliána v Opočně, dne 1. září 2020. 

 

http://www.miroslavantl.cz/
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Poštouna U Maxmiliána v Opočně 

V roce 1777, se v Opočně, v městě s krásným renesančním zámkem, narodil colloredskému lesmistrovi Janu Macimiliánu, 

rytíři Ottovi z Ottenfeldu, syn Maximilián. V deseti letech jeho otec umírá a rodina se sedmi dětmi zůstává bez prostředků. 

Přesto Maximilián vystudoval s výborným prospěchem  benediktínské gymnázium v Broumově a následně (díky stipendiu) 

i vídeňskou universitu. Dal se do služeb vídeňského dvora a v roce 1828 se stal provizorním šéfem Vrchního poštovního 

úřadu. 

 

Opočenského rodáka připomněl 1. září 2020 Spolek ABAKUS, když na rohu opočenského náměstí otevřel Poštounu 

u Maximiliána. Zvuk poštovní trubky vítal malé i velké návštěvníky, hlavně prvňáčky při jejich cestě z prvního dne ve škole. 

V poštovně si mohly děti otisknout razítko na pamětní pohlednici a současně se vyfotit za přepážkou historické poštovny. Byl 

to určitě zážitek. Za poštovní přepážku usedla i mokerská prvňačka Terezka. 

 

 
 

Výstava Brno: Rytíři nebes 311. Perutě RAF - kniha 
Vážení pamětníci, kronikáři a rodinní příslušníci hrdinů RAF,  

dovolujeme si Vás pozvat jménem Jana a Sabiny Kratochvílových, autorů projektu, na výstavu Rytíři nebes - 311. 

československá peruť, která bude zahájena 1. 10. 2020  v 15.00 hodin Nové radnici v Brně. K této příležitosti 

Kratochvílovi a jejich spolupracovníci Jitka Havlíčková a Martin Vališ připravili knihu 

o 311. československé peruti.  Jde o rozsáhlou publikaci věnovanou působení 

Čechoslováků v královském letectvu RAF za II. světové války. 

 

Pro práci na této a podobných dříve vydaných publikacích je pro všechny 

spolupracovníky velice cenná písemná podpora, jíž se nám dostalo od Jeho královské 

Výsosti korunního prince Williama, vévody z Cambridge. Z pověření Její královské 

Výsosti Alžběty II. nám též napsala její osobní sekretářka poděkování za dosavadní knihy 

o RAF. 

 

Kniha o 311. peruti bude zaslána Jejímu Veličenstvu královně Alžbětě II. i do Anglického královského archivu RAF. Dále 

půjde publikace jako výukový materiál do škol. 

 

Vydávání našich publikací většinou spolufinancuje Statutární město Brno a hejtman Jihomoravského kraje, rodina 

Kratochvílových a ochotní sponzoři. 
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Autoři knihy, pan a paní Kratochvilovi, připravili knihu o cca 950 - 1000 stranách textů a obrázků našich letců u 311. perutě 

v RAF. V případě Vašeho zájmu je možné si tuto knihu objednat  již dnes za částku 1600,-Kč (náklady na ni se už nyní 

pohybují kolem 1 800,- Kč) a částku uhradit na tento účet: 2112694990/ 2700 

 

S úctou 

Jitka Havlíčková a Martin Vališ 

spolupracovníci pana Jana Kratochvila, spoluautora výstav a knih a ředitele Muzea českého, slovenského a rusínského exilu 

a muzea britského královského letectva RAF v Brně. 

 

Ústav K 2001, z. ú., Štefánikova 22, 602 00 Brno  

Mobil: +420 603 552 351 

E-mail : muzeumexil@gmail.com 

 

Výstava o životě a díle Emila Musila-Daňkovského v Praze! 
Vernisáž připravované výstavy o Emilu Musilu-Daňkovském v Praze, v Knihovně a muzeu Jana Ámose Komenského, stále 

platí na den 8. 10. 2020. Za obec Mokré se vernisáže zúčastní knihovnice a kronikářka Dagmar Honsnejmanová a Dr. Josef 

Ptáček. Na výstavu se moc těšíme, určitě zde budou vystaveny nové informace a dokumenty o Emilu Musilovi, které vložíme 

do kroniky obce Mokré a rozšíříme tak tím naši sbírku.  

 

Soutěže pro děti a rodiče 
 

Prázdninové malování 

17. ročník (nejen) prázdninového malování na téma „TAJEMSTVÍ LESA“ 
Obrázky se již v knihovně sbírají! Těšíme se ni na opozdilce. První obrázky jsou již v knihovně! 

Výkres je nutné namalovat na čtvrtku A4 sytými barvami. To je z důvodu, že obrázky potom budeme skenovat na webové 

stránky. Slabé barvy se skenují velmi špatně. Starší děti by s tím neměly mít problém. Ale samozřejmě malé děti to nedokáží, 

tak přinesou obrázek podle svého. Technika malování (kresba, malba, koláž) je zcela na výběru malíře!  

 

Každý obrázek musí obsahovat jméno autora a název! U dětí je potřeba napsat věk, abychom mohli obrázky rozdělit 

do kategorií podle věku. Vyhodnocení se bude konat, snad jako vždy, na vánoční besídce, která je předběžně naplánovaná 

na 12. 12. 2020. 
 

Děti malují seniorům přání k svátku 
Přáníčka k svátku jsme již předali koordinátorce této akce Janě Fröhlichové, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 

Královéhradecký kraj. Celkem se v knihovně sešlo na 70 přáníček. Všem dětem a rodičům děkujeme za účast při této milé 

akci.  Přáníčka poputují do Agentury domácí péče Mgr. Zuzany Luňákové v Českém Meziříčí. Pečovatelky přáníčka rozdají 

především seniorům, kteří žijí sami a všem, kteří využívají jejich služeb.  

 

Vše bude zveřejněno na stránkách knihovny zde: http://knihovna.obecmokre.cz/deti-maluji-seniorum-k-svatku, kde je 

i Fotogalerie vybraných přání.   

 

Přáníčka malovaly děti z rodin: Brichovi, Francovi, Krskovi, Lelkovi, Erbenovi, Rejmanovi, Rohlenovi, Tomkovi, 

Valešovi, Boukalovi, Jelínkovi, Faltovi, Kučerovi, Preclíkovi, Dolkovi, Hrachovinovi, Honsnejmanovi a Jílkovi. 

 

Květinová soutěž 
 

Knihovna za podpory obce vyhlásila další ročník květinové soutěže, o kterou byl zájem 

jako v minulých letech. Soutěž je určena obyvatelům Mokrého bez rozdílu věku, 

s trvalým pobytem i chalupářům. 

 

Na stránkách soutěže www.obecmokre.cz/kvetiny2013  jsou podrobné podmínky a také 

fotografie z předchozích ročníků.  

 

Květinová zákoutí jsme nafotili, postupně je zpracujeme a vložíme na webové stránky 

soutěže, ale stále můžete svoje snímky poslat na e-mail: kvetinymokre@seznam.cz, 

do 16. 10. 2020.  

 

Soutěž je pořádána k výročí 630 let od první zmínky o obci Mokré. Předběžně by se 

mělo vyhodnocení konat při slavnostním rozsvícení stromu, dne 28. 11. 2020.  

 

Nejkrásnější fotografie budou při této příležitosti zveřejněny ve Společenském klubu. 

 

mailto:muzeumexil@gmail.com
http://knihovna.obecmokre.cz/deti-maluji-seniorum-k-svatku
http://www.obecmokre.cz/kvetiny2013
mailto:kvetinymokre@seznam.cz


                                                                           ~ 12 ~ Mokerský zpravodaj č. 3/2020 

 

 
 

 



                                                                           ~ 13 ~ Mokerský zpravodaj č. 3/2020 

 

Fotografická soutěž 
 

Fotografická soutěž na téma Nebeské kouzlení již zná své vítěze. Slavnostní vyhodnocení se konalo v sobotu 19. 9. 2020. 

Moderování se ujal astrofotograf, cestovatel, spisovatel a popularizátor astronomie Petr Horálek s Petrem Komárkem, 

vedoucím pardubické hvězdárny. 
 

Začínali jsme v roce 2014… 

kdy se do soutěže „Pohled, který mě vzal za srdce“ přihlásilo celkem 26 fotografů s 61 snímky. Druhý ročník (Slunce 

ve všech podobách) a třetí ročník (Za všechno může Měsíc jen) se pak začal opírat o hvězdnou tematiku a zájem velice 

vzrostl. Čtvrtý ročník nazvaný „Neklidné nebe“ vyvrcholil v březnu 2018 a byl rovněž velmi úspěšný, neboť otevřel brány 

fotografům všech nebeských úkazů, nejen těch astronomických. Pátý ročník Pohlednice z mého vesmíru úspěšně navázal 

na všechny předchozí ročníky. 
 

Soutěž „Nebeské kouzlení“ v tradici pokračovala a stala se absolutním rekordmanem, neboť celkem dorazilo 251 snímků 

od 139 fotografů, z čehož 27 účastníků byly děti do 15 let, které zaslaly celkem 41 fotografií. 
 

Letošní ročník byl opět mezinárodní: autoři pocházeli také ze Slovenska, nejvzdálenější byl Košičan. Snímky zobrazovaly 

nejrůznější dění na nebi nad Českem, Slovenskem, ale i nad zeměmi a oblastmi jako Rakousko, Island, Španělsko, Norsko, 

Švédsko, Finsko, Nový Zéland, Chorvatsko, Itálie, Polsko, Kostarika, Srí Lanka, USA, Kapverdy, Velká Británie, Honduras, 

Skotsko, Mallorca, Kanárské ostrovy, Francie, Jaderské moře.  

 

Vítězné snímky jsou vystaveny v knihovně U Mokřinky v MiniGalerii „Na síti“ až do konce roku 2020. 
 

Vyhodnocení 
Kategorie: Na základě došlých snímků se porota rozhodla využít práva pro specifikaci kategorií. Jednak pro zohlednění věku 

fotografujících a za druhé i kvůli individuálnímu přístupu k jednotlivým fotografickým oborům, které se v soutěži vyskytly. 

Celkem bylo vytvořeno 9 kategorií.  
 

Kategorie I. – Nebeské kouzlení očima dětí  

Obrazová všehochuť v rámci tématu soutěže zachycená fotografy s věkem do 15 let.  
 

1. místo – č. 133 – Čáry máry fuk – Tereza 

Roštlapilová (foto níže) 

2. místo – č. 6 – Kontrastná hladina – Matúš Motlo  

3. místo – č. 157 – Slunce sedá do peřin – Barbora 

Horáková  

      

Čestné uznání 

1. č. 24 – A přeci se svět točí  – Vojtěch Lhotský  

2. č. 156 – To je peřina! – Barbora Horáková  

3. č. 188 – Magický východ slunce – Zuzka Toucová  

4. č. 10 – Nebeská brána – Zacharová Šárka  

 
 

Kategorie II. – Nebeské kouzlení nad regionem 
Kategorie otevřená pouze regionálním fotografům nad 15 let z Rychnovska a Náchodska. Snímky všeho druhu – mraky, 

bouře, západy Slunce, krajinářská astrofotografie… Důraz byl kladen na originalitu i vzácnost zachyceného jevu. 
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1. místo – č. 103 – Peklo – Jaroslav Roleček  

2. místo – č. 101 – Rudé moře – David Bílek  

3. místo – č. 73 – Ďáblova ruka nad Českým rájem 

– Roman Honsnejman (foto níže) 

Čestné uznání 

1. č. 62 – Západ slunce – Jan Majerčák  

2. č. 205 – Rudé nebe – Šárka Peldová  

3. č. 250 – Duha nad horami – Alena Maršíková  

 

 
 

Cena veřejnosti 

Vítězný snímek v očích veřejnosti byl vybrán na základě veřejného internetového hlasování, které probíhalo do 14. března 

2020 a každý hlasující mohl vybrat právě 10 favoritů. Vítězný snímek byl vybrán na základě nejvyššího počtu hlasů.  

 

Snímek č. 241 - Monumentálna búrka - Robert Barsa  

 

 



                                                                           ~ 15 ~ Mokerský zpravodaj č. 3/2020 

 

Absolutní vítěz – nejlepší snímek z odborného hlediska - ČAS, Žebrák, Pardubice, Petr Horálek 

Cena pro vítěze, který získal nejvíce bodů v průběhu hlasování porotci napříč všemi kategoriemi, obdržel snímek č. 43 - 

Skvelá noc Perzeidov – Tomáš Slovinský  
 

 
 

Velmi nás potěšilo, že v kategorii III. Nebeské kouzlení s červeným sluncem zvítězil se svojí fotografií Západ slunce 

v Krkonoších, pan Karel Renc, příznivec a častý návštěvník naší knihovny. 
 

 
 

Vyhodnocení 6. ročníku fotografické soutěže "Nebeské kouzlení" je definitivně za námi. V Mokrém se sešli opět lidé, kterým 

je fotografování koníčkem a velkým potěšením. Velmi nás mrzelo, že nemohli v současné době přijet slovenští fotografové, 

kterých se soutěže zúčastnil opět velký počet. 

 

Podrobné vyhodnocení všech kategorií je na stránkách knihovny a stránkách České astronomické společnosti. 
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Ráda bych poděkovala všem, kteří se podíleli na organizaci akce a za skvělé občerstvení paní Iloně Hákové a její mamince, 

Janě Richterové, Věře Hrubé a Dagmar Honsnejmanové, jablíčka a švestičky ze zahrádky Josefa Valeše a rodiny 

Honsnejmaných z Lip, za obec Mokré. Výborné občerstvení přivezli i někteří účastníci soutěže. 
 

  
 

Po celý večer panovala (i přes překážky) skvělá nálada. K tomu přispělo nádherné počasí, které nám umožnilo o přestávkách 

sedět venku na sluníčku a nadýchat se čerstvého, stále ještě letního, vzduchu. Ocenění fotografové se společně vyfotili 

a při odjezdu domů nezapomněli do Pamětní knihy obce Mokré napsat vzkazy, za které moc děkujeme. Po skončení 

následovala úžasná přednáška Petra Horálka Jednadvacetkrát (a více) v NASA. 
 

 
Dole zleva Petr Komárek a Petr Horálek 

Porota soutěže byla složena 

z 5 členů:  

Dagmar Honsnejmanová 
(Knihovna Mokré), Martin 

Mašek (Česká astronomická 

společnost), Vladislav Slezák 

(Hvězdárna Žebrák), Petr 

Komárek (Hvězdárna barona 

Artura Krause Pardubice, DDM 

DELTA, odl. pracoviště DDM 

ALFA), a Petr Horálek 

(fotograf, cestovatel, spisovatel 

a popularizátor astronomie). 

 

Petr Horálek při předání ceny 
 

 Velké poděkování patří 

partnerům, kteří dodali 

opravdu mnoho nádherných 

cen: Dalekohledy SUPRA, 

ČAS - Česká astronomická 

společnost; Petr Horálek – astrofotograf, cestovatel a popularizátor astronomie a Jiří Mára – cestovatel, kameraman, 

spisovatel, AM Art, časopis Moje země, Syndikát novinářů ČR, Hvězdárna Žebrák, Orlický týdeník, Orlický net, časopis 

Čechoaustralan, časopis Vesmír, Science Café a Mapcards.net. Ceny věnovala společnost Czech Tourism, cestovatel, 

spisovatel, fotograf Leoš Šimánek, časopis Revue50+ a Královéhradecký kraj.  

http://www.obecmokre.cz/knihovna/index.php?nid=3396&lid=cs&oid=719227
https://www.astro.cz/spolecnost/usporadani-spolecnosti/vykonny-vybor.html
https://www.astro.cz/spolecnost/usporadani-spolecnosti/vykonny-vybor.html
http://www.hvezdarnazebrak.cz/
https://www.astropardubice.cz/
https://www.astropardubice.cz/
http://www.astronom.cz/horalek/
http://www.astronom.cz/horalek/
http://www.supra-dalekohledy.cz/
https://www.astro.cz/
https://www.astro.cz/
http://www.astronom.cz/horalek/?page_id=20
https://www.jirkamara.cz/
http://www.amart.as/
http://www.mojezeme.cz/
http://syndikat-novinaru-cr-z-s.webnode.cz/
http://www.hvezdarnazebrak.cz/
http://www.orlickytydenik.cz/
http://www.orlicky.net/
http://cechoaustralan.com/
https://vesmir.cz/cz/
https://www.sciencecafe.cz/
https://www.mapcards.net/
http://www.kr-kralovehradecky.cz/
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MiniGalerie „Na síti“  
 

Výstava vítězných fotografií „Nebeské kouzelní“ 
V knihovně je možné zhlédnout výstavu vítězných fotografií. Stojí opravdu za to. 
 

 
 

Švestkové aleje aneb… 
 

Procházky se Slíváky 
V letošním roce máme stále statisticky jednu procházku, a to lednovou. V současné době to vypadá tak, že další bude asi opět 

v lednu. Uvidíme. Procházka by nám ale všem prospěla. Vzpomínka z lednové procházky 2019. Leden nebo první jarní den? 
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Podzimní kulturní pozvánky 
 

Plánované akce do konce roku 2020 
Tradiční akce jsou zatím předběžné, když se nic nestane, mohou proběhnout jako obvykle, pouze za jiných podmínek, 

dle nařízení vlády.  

 

28. 10. 2020 - Uctění památky bojovníků obou světových 

válek, výstava unikátní knihy RAF 311. Peruť 

 

28. 11. 2020 - Rozsvícení vánočního stromu 

s vyhodnocením květinové soutěže 

4. 12. 2020 - Čertovské zvonění 

 

12. 12. 2020 - Vánoční besídka pro děti a rodiče 

s vyhodnocením výtvarných soutěží 

 

Vánoční dárky pro děti do 15 let a pro seniory nad 70 let. Setkání seniorů se pravděpodobně neuskuteční, na dárky pro ně 

však nezapomeneme. Vlastně je víceméně již máme. 

 

Od sousedů 
 

Ocenění OLGY CASTIELLOVÉ 
Další osobností, která obdržela ocenění hejtmana kraje, se stala paní Olga Castiellová. Je určitě dobrou zprávu, že ocenění 

získávají lidé, kteří propagují náš region (v roce 2019 to byla i knihovnice Mokrého Dagmar Honsnejmanová). A paní Olga 

rozhodně není osobou neznámou. Krátký článek nám poskytl za Spolek 

ABAKUS pan Jiří Králíček. 

 

„Olga Castiellová-Hostovská obdržela počátkem září „Pamětní medaili 

hejtmana Královéhradeckého kraje“ za celoživotní přínos pro českou kulturu. 

Mám z toho upřímnou radost a do Prahy, kde žije, posílám blahopřání.  

 

Olga Castiellová se sice v Opočně nenarodila, ale díky jejímu vřelému vztahu 

k našemu městu, ve kterém prožila dětství u svých prarodičů v době války, ji 

vnímám jako rodačku. Dcera spisovatele Egona Hostovského a vnučka 

významné opočenské osobnosti – Cyrila Ondráka, náčelníka Sokola 

Podkrkonošské župy Jiráskovy - díky své houževnatosti dokázala v letech 

1996 - 2002 připravit k vydání literární tvorbu svého otce: Spisy Egona 

Hostovského. Neocenitelné jsou její zkušenosti a spolupráce v publikační 

činnosti, kterou Spolku ABAKUS, a tedy i Opočnu věnuje.  

Přejeme naší „Opočeňačce“ hodně zdraví a elánu.“ 

 

Jiří Králíček 

 

Popiska foto: Olga Castiellová Hostovská při převzetí ocenění „Osobnost Rodného kraje Františka Kupky“ uděleného 

Egonu Hostovskému in memorian. Ocenění významným osobnostem uděluje Spolek ABAKUS. Opočno 2009. 

 

Osudy Olgy Hostovské, literární historičky, překladatelky a editorky v archivu Českého rozhlasu: vltava.rozhlas.cz  

 

Dvojitý křest na renesanční radnici v Dobrušce 
Výjimečná událost – křest dvou nových knih vydaných u příležitosti výročí 700 let města Dobrušky – se uskutečnila v pondělí 

14. září v prostorách renesanční dobrušské radnice. 

 

 Autorem první knihy s názvem Město Dobruška sběratelsky je 

Dr. Josef Ptáček, jehož celoživotním zájmem je historie našeho města 

a regionu. Publikoval nepřebernou řadu článků v místních i regionálních 

periodikách a sbornících. Jeho celoživotní láskou je sběratelství. 

Za dlouhá léta nashromáždil více než tři tisíce předmětů, které mají 

vztah k Dobrušce a její historii. A díky této zálibě vznikla vskutku 

ojedinělá publikace, v níž autor prezentuje reprezentativní výběr 

ze svých bohatých sbírek doplněný potřebným komentářem. Kniha je 

k zakoupení v informačním centru Dobruška.   

 

Druhou křtěnou knihu s názvem Ve městě a na zámku s podtitulem 

Dobrušští měšťané kontra opočenské vrchnosti za třicetileté války 

napsali zkušení historici PhDr. Jaroslav Šůla, CSc. a PhDr. Ondřej 
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Tikovský, PhD.  Jde o dílo, kterému předcházelo několik let studia literatury, ale hlavně archivního výzkumu v regionálních 

i centrálních fondech. Knihu, kterou vydala Univerzita Hradec Králové, má 411 stran. Text je doprovázen barevnou 

a černobílou fotodokumentací. Kniha je k zakoupení v knihkupectví Kosmas. 

 

Autor článku Mgr. Leoš Dragúň, redakčně upraveno 

Autor fotografie Pavel Štěpán – Dr. Josef Ptáček vlevo 
 

 
 

Kniha Město Dobruška sběratelsky bude také k dispozici čtenářům naší knihovny. 

 

Kometa NEOWISE 
Dne 2. 7. 2020 ráno poprvé 

několik fotografů po celé 

Evropě, včetně Česka, 

zaznamenalo kometu C/2020 

F3 NEOWISE fotograficky 

během jasného rozbřesku.  

Po delší době zde byla 

mimořádně velká šance vidět až 

do srpna nejjasnější kometu 

za posledních 13 let.  

 

Nebylo snad člověka, který se 

za jasných letních nocí 

nevypravil tuto nádhernou 

kometu hledat.  

 

K nejpovedenějším snímkům 

komety určitě patří fotografie 

astronoma a astrofotografa 

Petra Horálka. Přinášíme jednu 

z jeho mnoha fotografií 

komety, vyfocené na Suchém 

Vrchu v Orlických horách.  
 

V podhůří byla, bohužel, díky světelnému znečištění, vidět daleko slaběji.  
 

Více fotografií komety a dalších snímků hvězdné oblohy můžete vidět na stránkách https://www.astronom.cz/horalek 

https://www.astronom.cz/horalek
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Úřední zprávy z obce 
Zasedání zastupitelstva obce  
 

Veřejné zasedání zastupitelstva ze dne 23. 7. 2020 
Účast zastupitelů: 4  osoby – omluveni Jiří Franc, Tomáš Brich, David Brož 

Účast obyvatel:   3  osoby 
 

Usnesení 40/2020 Zastupitelstvo obce Mokré určuje ověřovatele zápisu Vladimíra Faltu, Romana Honsnejmana 

a zapisovatele Romana Krejčího. 

Usnesení 41/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje navržený program zasedání. 

Usnesení 42/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IE-12-

2008229/VB/3, Mokré u čp. 4, přemístění NN na PB. 

Usnesení 43/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje pronájem části pozemků p. č. 811/8, výměra 17 m
2
 a p. č. 800/4 

výměra 12 m
2
, v celkové výměře 29 m

2
, za cenu 5,00 Kč/1 m

2 
(ročně 145,00 Kč), dle Záměru č. 2/2020. 

Usnesení 44/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Rozpočtové opatření č. 1/2020. 

 

Zprávy na vědomí 

Zprávy o hospodaření obce k 30. 6. 2020. Termín voleb do krajských zastupitelstev a do Senátu ČR. Marius Pedersen - 

zvýšení recyklačních poplatků za papír. Výplata dividend společnosti VaK Hradec Králové. Oslava 630 let obce.  

 

Veřejné zasedání zastupitelstva ze dne 17. 9. 2020 
Účast zastupitelů:  6 osob – omluven Jiří Franc 

Účast obyvatel:    4 osoby 

 

Usnesení 45/2020 Zastupitelstvo obce Mokré určuje ověřovatele zápisu Vladimíra Faltu, Romana Honsnejmana 

a zapisovatele Romana Krejčího. 

Usnesení 46/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje navržený program zasedání. 

Usnesení 47/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje provedenou kontrolu kontrolním výborem ze dne 9. 9. 2020 

bez výhrad.  

Usnesení 48/2020 Zastupitelstvo obce Mokré schvaluje Pohřební řád obce Mokré. 

Usnesení 49/2020 Zastupitelstvo obce Mokré neschvaluje ukončení stavebních úprav budovy čp. 88 a převedení tohoto 

nedokončeného dlouhodobého hmotného majetku na účtu 042 00 na majetkový účet 021 xx – stavby, 

z důvodu návrhu zhotovení lehkého skladu na betonové rampě.  

 

Zprávy na vědomí 

Rozpočtové opatření č. 2/2020. Zprávy o hospodaření obce k 31. 8. 2020. Volby do krajských zastupitelstev a do Senátu ČR. 

Přírodně blízká protipovodňová opatření v povodí Dědiny. Ukončení provozu veřejného telefonního automatu v obci. 

Výsadba stromů v obci. Autobusové spojení Mokré x Opočno. Nové webové stránky obce. Marius Pedersen – sběr 

nebezpečného a velkoobjemového odpadu. Oslava 630 let obce a proběhlé akce v srpnu 2020. Kulturní akce na podzim 2020. 

 

Různé zprávy z obecního úřadu 
 

Občané a odpady 
O prázdninách byla na stanoviště kontejnerů přidána další popelnice na sběr drobného kovového odpadu. Takže jsou již tři 

a snad budou dostačující. Vývoz je stanoven již pravidelně 1x za měsíc. Přesto, že popelnic je víc, dovolujeme si 

připomenout, že i tak je potřeba plechovky a ostatní kovy, sešlapávat. Děkujeme za vstřícnost. 

 

Obecní úřad funguje a obrátit se na nás s jakýmkoliv požadavkem můžete v úředních hodinách či dálkově! 
 

Úřední hodiny: středa 14.00 – 16.00 hodin čtvrtek 17.00 – 19.00 hodin 

Knihovna: středa 14.00 – 16.00 hodin čtvrtek 18.00 – 20.00 hodin 
 

Úřední mobil: 601 339 859 a e-mail: posta@obecmokre.cz 
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Hřbitovní řád obce Mokré 
Z důvodu nové legislativy bylo potřeba zpracovat nový Pohřební řád obce Mokré, který byl zaslán s žádostí o souhlas 

Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje, odboru regionálního rozvoje, grantů a dotací, oddělení regionálního rozvoje, jako 

správnímu orgánu příslušnému k vydání souhlasu.  

 

Řád upravuje provoz pohřebiště v Mokrém na pozemkové parcele č. 299/2 o rozloze 932 m
2
, v katastrálním území Mokré, 

okr. Rychnov nad Kněžnou. 

Provozovatelem a správcem veřejného pohřebiště je Obec Mokré, Mokré 12, 517 71 České Meziříčí, IČO: 00579131, 

tel.: 494 661 294, mobil 601 339 859 e-mail: posta@obecmokre.cz, zastoupená starostou obce. 

 

Na základě žádosti Krajský úřad Královéhradeckého kraje vydal souhlas s Pohřebním řádem obce Mokré, pod č. KUKHK-

24995/RG/2020, dne 27. 8. 2020. K žádosti byly přiloženy všechny povinné přílohy. Řád veřejného pohřebiště byl zpracován 

v souladu s požadavky danými zákonem o pohřebnictví (zákon č. 256/2001 Sb.) a na základě této skutečnosti byl vydán výše 

uvedený souhlas. 

 

Volby 2020 
Volby do zastupitelstev krajů a do Senátu Parlamentu České republiky se konají ve dnech 

2. 10. – 3. 10. 2020, případné 2. kolo volby do Senátu Parlamentu České republiky 

ve dnech 9. 10. – 10. 10. 2020. 

 

Mokré: Volební okrsek č. 1 – Společenský klub v budově čp. 88 (boční vchod vpravo). 

 

Voliči obdrží dvě sady volebních lístků v jedné obálce (velká, modrá). Dále obdrží 

informační leták k postupu hlasování. 

 

Voliči jsou povinni dodržet mimořádná nařízení Ministerstva zdravotnictví ČR. Vstup do volební místnosti se zakrytými 

dýchacími cestami, použít desinfekci, rukavice, dodržovat odstup nejméně 2 m a doporučuje se si přinést vlastní tužku 

ke kroužkování na hlasovacím lístku. 

 

V 1. kole budou voliči vkládat hlasovací lístek do zastupitelstva kraje do velké šedé úřední obálky a lístek pro senátora 

do žluté úřední obálky. 

 

V 2. kole budou voliči vkládat hlasovací lístek do šedé úřední obálky. Lístky budou k vyzvednutí již přímo ve volební 

místnosti v den voleb. 

 

Volební okrsková komise v Mokrém: Jaroslava Netušilová (předseda), Jiří Zácný (místopředseda), Vladimír Falta (člen), 

Dagmar Honsnejmanová (zapisovatelka). 
 

Zprávy COVID-19 
 

Co se dá napsat k situaci v naší republice, která se mění každým okamžikem. Až vyjde tento zpravodaj, vše bude určitě zase 

jinak. Nezbývá nám než všem popřát hodně zdraví. Buďte na sebe opatrní. Je potřeba sledovat vládní nařízení.  

 

Z hlediska informací o daném viru, možnostech individuální ochrany včetně odpovědí na některé konkrétní dotazy Vám 

jednoznačně doporučujeme sledovat web ministerstva zdravotnictví www.mzcr.cz. Zde se na titulní straně nacházejí 

informace pro občany. Důležité je, že tyto informace jsou průběžně ministerstvem aktualizovány. 

 

Aktuální informace můžete získat přímo na https://koronavirus.mzcr.cz 

 

Dále také na stránkách Královéhradeckého kraje http://www.kr-kralovehradecky.cz/coronavirus. 

 

Pro informace lze kontaktovat Krajskou hygienickou stanici  http://www.khshk.cz nebo na telefonních číslech 495 058 111, 

778 532 313. 

 

Pokud budete chtít navštívit obecní úřad nebo knihovnu, lepší je se předem ohlásit a případně si domluvit čas. Návštěvy 

občanů i čtenářů jsou poměrně vysoké a místnosti poměrně malé  Ale vše samozřejmě zvládneme, někdy stačí jen trocha 

trpělivosti a tolerance vůči ostatním lidem. 

 

Roušky pro děti od 3 do 15 let 
Obec Mokré zakoupila pro děti od 3 do 15 let jednorázové roušky, aby alespoň trochu ulehčila rodičům, především školních 

dětí. Balíček roušek obdrželo každé dítě s trvalým pobytem v obci Mokré. 

 

mailto:posta@obecmokre.cz
http://www.mzcr.cz/
https://koronavirus.mzcr.cz/
http://www.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?pgid=2038
http://www.khshk.cz/
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Z diskuse občanů 
 

Dotazy a požadavky občanů  
 Poplatky ze psů – upozorňujeme majitele svých psích miláčků, aby nezapomněli zaplatit poplatek, který je 

120 Kč/1 pes a 180 Kč/každý druhý pes. Splatnost je k 30. 9. běžného roku. Povinností při platbě je přinést očkovací 

průkaz psa a čip.  

 Platby čtenářů v knihovně – je možné zaplatit v úředních hodinách obecního úřadu a knihovny.  

 Obec Mokré obdržela od společnosti O2 Czech Republic a. s. oznámení, že k 31. 12. 2020 končí povinnost 

provozovat veřejné telefonní automaty jako univerzální službu. Na základě tohoto rozhodnutí společnost O2 Czech 

Republic ukončí k 1. 1. 2021 provoz telefonního automatu v obci. Demontáž bude probíhat během roku 2021 

v několika etapách (demontáž telefonního automatu a následně zrušení telefonní kabiny).  

 Na základě požadavků seniorů v obci na zrušený školní odpolední spoj v 14.00 hodin z Opočna a zpět, byla 

Krajským úřadem Královéhradeckého kraje, odbor dopravy a dopravní obslužnosti, zaslána odpověď. Od 7. 3. 2021 

je připravena změna koncepce dopravy mezi Dobruškou, Opočnem a Hradcem Králové. Díky tomu bude možné 

spoje s odjezdem v 12.25 z Hradce Králové odklonit přes obec Mokré a Opočno do Dobrušky. Od 7. 3. 2021 pojede 

přímý spoj přes Mokré cca v 13.20 hodin. 

 Marius Pedersen oznamuje – dopad odpadových zákonů, největší nárůst skládkových poplatků je za využitelné 

odpady, které od roku 2021 stoupnou na 800,00 Kč/tunu a v roce 2030 už to bude 1 850,00 Kč/1 tunu. Současný 

skládkový poplatek činí 500,00 Kč/1 tunu.  

 Téměř dva miliony domácností mají začátkem října dostat do schránek tzv. Kartu řidiče s popisem správného 

postupu v případě dopravní nehody. Posílat je bude Česká kancelář pojistitelů (ČKP) v rámci své bezpečnostní 

kampaně, do níž jsou zapojeny i BESIP a Policie ČR. Pokud ji ve schránce nenajdete, můžete si ji stáhnout 

i na webových stránkách obce. 

 Dne 23. 9. 2020 prováděla firma VaK Hradec Králové kladení návnad do kanálů v obci proti potkanům a myším. 

 Na žádost občanů byla kontaktována firma, která se zabývá studněmi a pumpami. Po místním prozkoumání pumpy 

na hřbitově nám sdělí, zda je k opravě nebo výměně. 

 Děkujeme Údržbě silnic Královéhradeckého kraje za rekonstrukci zábradlí mostku v části obce V Lípách směrem 

k Českému Meziříčí. 
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Výsadba stromů v obci 
 

 
Obec Mokré obdržela dotaci na výsadbu stromů v obci ve výši 100 % nákladů ze Státního fondu životního prostředí, 

z programu „Výsadba stromů“.  Podmínkou je, že stromy se nasází svépomocí, tzn. brigádnicky občany obce.  

 

Výsadba stromů bude probíhat v sobotu 17. 10. 2020. Tímto žádáme 

občany, kteří mají zájem pomoc s výsadbou, aby se již nyní přihlásili 

na obecním úřadě, a to z důvodu organizace a občerstvení.  

Zajistíme pitný režim (limonády, pivo, kávu) a teplý oběd (guláš). 
 

Sraz před Společenským klubem čp. 88 v 9.00 hodin. S sebou krumpáče, motyky, lopaty, hrábě, koště, případně svoje 

rukavice (ty částečně také nakoupíme). Každý si musí svoje nářadí označit, aby nedošlo k záměně. 

 

Nové webové stránky obce 
 

Od 23. 9. 2020 vstoupil v platnost zákon o přístupnosti webových stránek pro zavedené weby veřejných institucí. Přístupnost 

webu je soubor pravidel, která zajišťují dostupnost informací nezávisle na zobrazovacím zařízení (softwarovém 

i hardwarovém), jejich nastavení a také na fyzickém stavu uživatele. Pokud jsou webové stránky přístupné, obecně se na nich 

lépe orientují i běžní uživatelé na různých zařízeních (mobilní telefony, tablety, televize, čtečky…).  
 

Zákon je prováděn Vyhláškou o přístupnosti (64/2008 Sb.). Ta stanovuje technická pravidla, jak má přístupné zveřejňování 

informací vypadat. Zákon sjednocuje pravidla na území EU a týká se měst, obcí, mikroregionů a některých škol. Nový zákon 

upravující přístupnost webu a mobilních aplikací ve veřejném sektoru, byl v České republice přijat 28. 3. 2019. 
 

Dne 3. 9. 2020 byly spuštěny úplně nové webové stránky obce Mokré, odkaz www.obecmokre.cz zůstává, podle výše 

uvedené legislativy. Samozřejmě se budou postupně doplňovat a vylepšovat, tak jako ty staré. Každý vývoj je otázkou času. 

Snažili jsme se překlopit všechny zaregistrované odběratele. To pravděpodobně u všech nepůjde. Těm, co nepřijde zpráva 

z nových webovek, se mohou sami zaregistrovat k odběru zpráv. Princip je stejný. Případně je možné se stavit na obecním 

úřadě nebo napsat, pomůžeme s registrací, není problém. Pokud někdo nechce odebírat zprávy, může si je také sám zrušit 

nebo požádat o zrušení, s tím také pomůžeme. 
 

Staré stránky budou stále k dispozici jako archivní a dostanete se na ně hned z úvodní stránky - tlačítko vpravo nahoře. 

Všechny ostatní stránky: knihovna, kronika, zpravodaj, jsou stále přístupné. 
 

 

http://www.obecmokre.cz/
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Zajímavosti PEL-MEL  
 

Ostrov naděje 
 

Jezdecké centrum a Ostrov naděje Mokré informuje 
 

NOVÉ POSILY 
V červnu přišla další posila čistě bílá shagya arabka s krásným jménem Sisi Siglavy (foto), které je 11 let. Nezažila mnoho 

radostného ve svém životě, tak jí zde učíme znovu věřit lidem. Velkým přínosem je to, že také velmi miluje děti a má velký 

svůj fan club 
 

 
 

AKTUALITY 

Obrovského úspěchu dosáhl náš odchovanec hřebec 

Kavalon, kdy na národní výstavě plemene shagya arab 

vyhrál kategorii 6ti-letých a starších hřebců a navíc 

obdržel titul Reserve šampion hřebců. Při vyhlašování 

nám tekly slzy dojetí a byli jsme náležitě hrdí. Nejen jako 

majitelé, ale i jako chovatelé. Po tomto úspěchu ho nyní 

čeká sportovní testace, takže nás na nějakou dobu Kavalon 

opustí a příští rok evropská výstava shagya arabů 

v Topolčiankách. Tak mu držme pěsti. Poděkování patří 

za perfektní předvedení MVDr. Kláře Mullerové. 

 

Také jsme se účastnili v polovině srpna hobby dostihů 

v Netolicích, Kavalon se zranil ještě před startem a Nikola 

Malenovská s Century Uhřickým 2 obsadila v dostihu 

krásné 5. místo! Srdečně blahopřejeme. 

 

Krásnou akcí bylo Mokerské posvícení, kde jsme 

zajišťovali, s koňmi Kassey a Century Uhřický 2, vození 

dětí, které si to plně užívaly. 
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Kalendář 2021 

Nástěnný kalendář nafotila jedna z nejlepších fotografek v ČR paní Michaela Purnoch. Kalendář si můžete objednat 

buď emailem, nebo sms zprávou. Cena je pořád stejná 145,- Kč bez poštovného. 

 

KALENDÁŘ AKCÍ 

26. 9. 2020 – westernové závody Kostelecká Lhota 

3. 10. 2020 – Hubertova jízda v Jílovicích 

17. 10. 2020 – Netradiční Hubertova jízda v Mokrém 

19. 12. 2020 – Ježíšek pro koně 
 

A 28. 11. nebudou koně chybět na rozsvícení stromečku v Mokrém.       

Všichni jste srdečně zváni. 

 

Lenka Sodomková, jednatelka Ostrova naděje 

 

 
 

Autorka fotografií Sisi Siglavy a Kavalona: Michaela Purnoch 

 

E-mail: on8os@seznam.cz  

www: http://ostrovnadeje.webnode.cz/ 

Facebook: https://www.facebook.com/ostrov.nadeje 

 

 

 

Kdykoliv nás můžete  

podpořit třeba věcným 

nebo finančním darem 

na náklady a provoz 

(veškerá péče, spojená 

s koňmi)  

zde: 

č. ú.: 1562518033/0800   
vs 7.  

 

Když do stáje přinesete 

suchý chléb, jablíčka 

nebo mrkev, koně vám 

budou také vděční. 

 

 

Fotografie z posvícení 

 

mailto:on8os@seznam.cz
http://ostrovnadeje.webnode.cz/
https://www.facebook.com/ostrov.nadeje
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Zajímavosti, pozvánky, soutěže, rozhovory 
 

Placená reklama na webových stránkách obce 
Na webových stránkách obce si mohou firmy a podnikající osoby zveřejnit reklamu. Základní cena je pro Mokeráky 

25 Kč/1 měsíc a pro ostatní se cena určuje podle charakteru. Inzeráty pro kulturní a charitativní účel jsou zdarma. Cena 

u komerčních subjektů se odvíjí od velikosti a četnosti aktualizace reklamy, je to na dohodě. Reklamu zajišťuje webmaster 

obecních stránek Dagmar Honsnejmanová.  

 

CK AVANTI-TOUR DOBRUŠKA  

Přijměte pozvání do cestovní kanceláře AVANTI-TOUR v Dobrušce. Poradíme vám s výběrem dovolené. Vybrat si můžete 

ze široké škály nabízených zájezdů leteckých, autobusových, poznávacích, exotických a dalších destinací. Prodáváme též 

vstupenky na kulturní akce, koncerty, muzikály, sportovní utkání.  

 

CK AVANTI-TOUR 

Pulická 21 

518 01 Dobruška 

CZECH REPUBLIC 

kancelář otevřena: Po-Pá 9-17 

WEB: www.avanti-tour.cz 

Telefon: 494 622 328 

Mobilní telefon: 603 194 291, 603 269 182 

Email: ck@avanti-tour.cz 

 

RP VÝTAHY s. r. o. ČESKÉ MEZIŘÍČÍ 

Společnost RP výtahy s.r.o. se zabývá dodávkami, montážemi a servisem výtahů/ plošin 

po celém Královéhradeckém kraji. Společnost RP výtahy s.r.o. nabízí:  

 kompletní dodávky nových výtahů /včetně zpracování projektové dokumentace 

 provedení kompletních rekonstrukcí stávajících výtahů tak, aby byla odstraněna 

bezpečnostní rizika dle ČSN 27 4007 /která uvede výtahy do souladu 

s evropskými normami/ 

 zajištění kompletního servisu výtahů dle ČSN 27 4002 /včetně dozorce výtahu, 

zajištění vyšší úrovně servisu výtahů preventivní službou, aby se předcházelo 

vzniku poruch 

 bezplatné vypracování cenové nabídky všech činností 

 výrobu výtahů řešíme na míru a přesně podle představ zákazníka. Zajišťují ji naši smluvní partneři. Komponenty 

nakoupené na realizaci zakázek jsou vyrobeny převážně v České republice, pouze v malém procentu jsou dovezeny 

ze zemí EU. 

 

RP výtahy s.r.o. 
Julia Fučíka 182, 517 71 České Meziříčí 

Kontakt: rpvytahy@rpvytahy.cz 

www.rpvytahy.cz  

 

http://www.avanti-tour.cz/
mailto:ck@avanti-tour.cz
mailto:rpvytahy@rpvytahy.cz
http://www.rpvytahy.cz/
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Lékárna Primula České Meziříčí oznamuje! 
Lékárna Primula České Meziříčí oznamuje změnu provozní doby od 1. 10. 2020 následovně: 

 

Pondělí: 7.30 – 15.00 hodin 

Úterý: 7.30 – 15.00 hodin 

Středa: 7.30 – 18.00 hodin 

Čtvrtek: 7.30 – 15.00 hodin 

Pátek: 7.30 – 16.30 hodin 

Soboty, neděle, svátky: zavřeno 

 

Nově nabízí možnost přeposlat e-recepty k objednání formou sms nebo přes aplikaci WhatsApp na telefon 731 302 151.  

 

PharmDr. Veronika Zychová - Lékárna PRIMULA 

Záhumenská 445, 517 71 České Meziříčí 

tel.: 494 661 285, 731 302 151 

e-mail: primulacm@seznam.cz 

 

Zdraví a babské rady 
 

Podzimní rady 
V současné době je asi nejlepší radou jíst hodně ovoce a zeleniny. 

Na zahrádkách dozrávají jablka, hrušky, švestky, ale i dýně 

na skvělou polévku, kořenová zelenina a spousta dalších dobrot. 

Výborné je také zelené koření (pažitka, petrželka, celerové natě). 

Vše, co se dá zeleně posypat, prostě sypat v co největším množství. 

Lékem na posílení imunity je také konzumace česneku a cibule. 

Co na tom, že vábně nevoní? Hlavně, když zabírá.  

 

Ovoce a zeleninu můžete jíst v podstatě v jakémkoliv množství. 

Samozřejmě je potřeba brát ohled na žaludek a trávení, ale pokud 

s tím nemáme problém? 

 

Při česání jablíček dávejte pozor, třeba také najdete jedno se 

srdíčkem! Nejlepší bude určitě ho darovat a udělat tak radost 

někomu blízkému. Dobrou chuť! 
 

Všechny rady ve zpravodajích jsou bez záruky, berte je s rezervou!  

Každý je strůjcem svého štěstí a svého zdraví! 

Při využívání léčivých účinků rostlin a dalších potravin se vždy nejdříve poraďte se svým lékařem!!!                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

Slovo šéfredaktorky na závěr 
 

Mým závěrečným slovem dnes je poděkování panu Miloni Čepelkovi za jeho nádherný článek v časopise Revue50plus, číslo 

9/2020, o Mokrém a  mokerské knihovně, kde je vždy vítán s otevřenou náručí, se všemi svými přáteli. Setkání s ním je vždy 

velkým zážitkem, alespoň pro toho, kdo chce naslouchat příběhům divadelním i osobním, smutným i veselým, ale vždy 

podaných s laskavým přednesem a s patřičnou dávkou humoru. Jsem ráda, že se potkáváme, možná to není tak často, jak bych 

si přála, ale nakonec, co je to často? Někdy i pár minut příjemného povídání s milým člověkem naladí narůžovo a rozzáří celý 

den. Kopec radosti. Kéž by jich stále přibývalo! Ano, kéž by!           

 

Článek jsem naskenovala pro potěšení a radost všech Mokeráků, patriotů. Časopis Revue50plus v knihovně odebíráme již 

několik let a patří k těm, které se nejvíce půjčují. Časopis je také partnerem fotografické soutěže „Nebeské kouzlení“. 

Asi metrák nám jich z Prahy dovezl Jan Svoboda z Mokrého, za což mu, ještě jednou, děkuji. Poštou by to bylo nemyslitelné.   

 

Časopis dále obdrželi senioři z Mokrého a také spolek Senioři z Opočenska, který v letošním roce založila paní Míla 

Rohlenová. Jejích akcí se účastní i naši senioři. Spolupráce tak funguje na obě strany. A to je moc dobře.  

 

Dagmar Honsnejmanová, knihovnice a kronikářka 
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